Tekintsiik az 6t piros pont altal meghatarozott 6tszoget. A tizszog kdzéppontja koriil ezt az 6tszoget forgassuk el
valamelyik iranyba 36° — 36°-kal, amig 6nmagéba vissza nem tér. Ha az igy meghatéarozott 6tszogek valamelyikének
cstcsai kozott talalhatd harom kék, akkor a feladatbeli allitas nyilvan teljesiil.

Tegyiik fel, hogy egyik 6tszogben sincs harom kék csics. Ekkor a teljes koriilforgatas kézben 6sszesen legfeljebb
2 -9 = 18 kék csucspont talalhatd. A koriilforgatas soran egy-egy tizszog-csicson dthaladt mind az 6t 6tszog-csics,
ezért minden egyes kék pontot Otszor szamoltunk. Mivel 6t kék pont van, Osszesen huszonot pontot kellett volna
osszeszamolnunk. Itt ellentmondéasra jutottunk, tehat a feltételezett eset nem allhat fenn.

Ezzel a feladatban szerepld allitast igazoltuk.

Fodor Gyula (Bp., Apaczai Csere J. Gyak. Gimn., I. o. t.)

Megjegyzések. 1. A feladat allitasanél tobbet bizonyitottunk. Nevezetesen: a talalt egybevago haromszogek nemcsak
egybevagok, hanem sikbeli forgatassal is dtvihet6k egymasba.

2. Probéljuk alkalmazni a megoldasban hasznalt bizonyitési eljarast szabalyos 2n szogre. Ennek n cstcsat festjilk
pirosra, n-et pedig kékre. 2(2n — 1) < n? esetén biztosan van olyan haromszog, amelyiknek minden csticsa piros, és
amelyikhez talalhaté vele egybevago csupa kék csiicsi haromszog.

Az egyenl6tlenség minden 3-nal nagyobb n egész szamra teljesiil. Tehét méar szabalyos nyolcszogre is igaz az allitas.
S6t! Szinte hihetetlen, de ez az allitas szabélyos hatszogre is érvényes (lasd az abrakat!). Persze ekkor mar az egybevago
haromszogeket nem mindig tudjuk egymasba sikbeli forgatassal atvinni.



